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Αθήνα, 4 Μαΐου 2010

ΟΙ ΥΠΟΥΡΓΟΙ

ΕΣΩΤΕΡΙΚΩΝ, ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ
ΑΠΟΚΕΝΤΡΩΣΗΣ ΚΑΙ

ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΗΣ
∆ΙΑΚΥΒΕΡΝΗΣΗΣ

Ι. Ραγκούσης Γ. Παπακωνσταντίνου

ΕΞΩΤΕΡΙΚΩΝ ΕΘΝΙΚΗΣ ΑΜΥΝΑΣ

Γ. A. Παπανδρέου Ευάγ. Βενιζέλος

ΟΙΚΟΝΟΜΙΑΣ, ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΟΣ,
ΑΝΤΑΓΩΝΙΣΤΙΚΟΤΗΤΑΣ ΕΝΕΡΓΕΙΑΣ ΚΑΙ

ΚΑΙ ΝΑΥΤΙΛΙΑΣ ΚΛΙΜΑΤΙΚΗΣ ΑΛΛΑΓΗΣ

Λ. Κατσέλη K. Μπιρµπίλη

ΠΑΙ∆ΕΙΑΣ, ΥΠΟ∆ΟΜΩΝ,
∆ΙΑ ΒΙΟΥ ΜΑΘΗΣΗΣ ΜΕΤΑΦΟΡΩΝ

ΚΑΙ ΘΡΗΣΚΕΥΜΑΤΩΝ ΚΑΙ ∆ΙΚΤΥΩΝ

Α. ∆ιαµαντοπούλου ∆. Ρέππας

ΕΡΓΑΣΙΑΣ ΚΑΙ ΥΓΕΙΑΣ ΚΑΙ
ΚΟΙΝΩΝΙΚΗΣ ΚΟΙΝΩΝΙΚΗΣ
ΑΣΦΑΛΙΣΗΣ ΑΛΛΗΛΕΓΓΥΗΣ

Α. Λοβέρδος Μ. Ξενογιαννακοπούλου

ΑΓΡΟΤΙΚΗΣ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ ∆ΙΚΑΙΟΣΥΝΗΣ,
ΚΑΙ ΤΡΟΦΙΜΩΝ ∆ΙΑΦΑΝΕΙΑΣ ΚΑΙ

ΑΝΘΡΩΠΙΝΩΝ
∆ΙΚΑΙΩΜΑΤΩΝ

Αικ. Μπατζελή Χ. Καστανίδης

ΠΡΟΣΤΑΣΙΑΣ ΤΟΥ ΠΟΛΙΤΗ Η ΥΦΥΠΟΥΡΓΟΣ
ΠΟΛΙΤΙΣΜΟΥ

ΚΑΙ ΤΟΥΡΙΣΜΟΥ

Μ. Χρυσοχοΐδης Α. Γκερέκου

Αριθµ. 58 /11 / 2010

ΕΚΘΕΣΗ
Γενικού Λογιστηρίου του Κράτους

(άρθρου 75 παρ. 1 του Συντάγµατος)

στο σχέδιο νόµου του Υπουργείου Οικονοµικών «Μέ-
τρα για την εφαρµογή του µηχανισµού στήριξης της ελ-
ληνικής οικονοµίας από τα κράτη - µέλη της Ζώνης του
Ευρώ και το ∆ιεθνές Νοµισµατικό Ταµείο»

Με τις διατάξεις του υπό ψήφιση σχεδίου νόµου περι-
γράφεται η διαδικασία του µηχανισµού στήριξης της Ελ-
ληνικής Οικονοµίας από τα κράτη - µέλη της Ζώνης του
Ευρώ και του ∆ιεθνούς Νοµισµατικού Ταµείου και καθο-
ρίζονται τα µέτρα για την εφαρµογή του µηχανισµού αυ-
τού. Ειδικότερα:

Α.1. Με τη ∆ήλωση των Αρχηγών Κρατών και Κυβερ-
νήσεων της Ζώνης του Ευρώ αποφασίστηκε, για την οι-
κονοµική και τη δηµοσιονοµική σταθερότητα της ευρω-
ζώνης, η δηµιουργία µηχανισµού στήριξης.

2. Με τη ∆ήλωση για τη στήριξη της Ελλάδας από τα
κράτη – µέλη της Ζώνης του Ευρώ αποφασίστηκε η ε-
νεργοποίηση του Μηχανισµού Στήριξης µε την κατάρτι-
ση κοινού προγράµµατος από την Ευρωπαϊκή Επιτροπή,
σε συνεργασία µε την Ευρωπαϊκή Κεντρική Τράπεζα και
από το ∆ιεθνές Νοµισµατικό Ταµείο και τις Ελληνικές
αρχές.

3. Για την εφαρµογή του µηχανισµού στήριξης που συ-
γκροτήθηκε, σύµφωνα µε τις προαναφερόµενες δηλώ-
σεις, καταρτίστηκε, από το Υπουργείο Οικονοµικών µε
τη συµµετοχή της Ευρωπαϊκής Επιτροπής της Ευρωπαϊ-
κής Κεντρικής Τράπεζας και του ∆ιεθνούς Νοµισµατικού
Ταµείου, σχέδιο προγράµµατος.

4. Ορίζεται ο Υπουργός Οικονοµικών, ως αρµόδιος,
στα πλαίσια της εφαρµογής του µηχανισµού στήριξης να
εκπροσωπεί το Ελληνικό ∆ηµόσιο και να υπογράφει κά-
θε µνηµόνιο συνεργασίας, συµφωνία ή σύµβαση δανει-
σµού, διµερή ή πολυµερή µε την Ευρωπαϊκή Επιτροπή,
τα κράτη – µέλη τις Ζώνης του Ευρώ, το ∆ιεθνές Νοµι-
σµατικό Ταµείο και την Ευρωπαϊκή Κεντρική Τράπεζα,
προκειµένου να εφαρµοστεί το προαναφερόµενο πρό-
γραµµα. (άρθρο πρώτο)

Β.1. Παρέχονται οι απαιτούµενες εξουσιοδοτήσεις για
τη λήψη όλων των ενδεικνυοµένων µέτρων δηµοσιονο-
µικής πολιτικής, για την επίτευξη των στόχων του προα-
ναφερόµενου προγράµµατος, την προστασία των ασθε-
νέστερων οικονοµικών στρωµάτων και των ευπαθών κοι-
νωνικών οµάδων, την επιβολή των αναγκαίων κυρώσεων
στους παραβάτες ρυθµίσεων των υπό έκδοση κανονιστι-
κών πράξεων κ.λπ..

2. Κάθε επιδοτούµενος άνεργος λόγω τακτικής ή µα-
κροχρόνιας ανεργίας δικαιούται «επιταγή επανένταξης
στην αγορά εργασίας». Η αξία της ισοδυναµεί µε τα δι-
καιούµενο ποσό επιδότησης όπως διαµορφώνεται, µει-
ούµενο κάθε φορά µέχρι τη λήξη της τακτικής ή µακρο-
χρόνιας επιδότησης ανεργίας. Με υπουργική απόφαση
καθορίζεται ο τύπος της ανωτέρω επιταγής, η µορφή και
το περιεχόµενό της. Με την ίδια απόφαση καταρτίζονται
προγράµµατα εργασίας που µπορεί να συµπεριλαµβά-
νουν εκπαίδευση-επαγγελµατική κατάρτιση µε τα οποία
ο Ο.Α.Ε.∆. µπορεί να επιχορηγεί επιχειρήσεις και γενικά
εργοδότες του ιδιωτικού τοµέα για την πρόσληψη επιδο-
τούµενων ανέργων, κατόχων της «επιταγής επανέντα-
ξης στην αγορά εργασίας».

3. Παρέχεται η δυνατότητα στον Ο.Α.Ε.∆., µε στόχο
την καταπολέµηση της ανεργίας, να επιχορηγεί Εταιρεί-
ες Προσωρινής Απασχόλησης (Ε.Π.Α.) του άρθρου 20
του ν. 2956/2001 για την πρόσληψη επιδοτούµενων ή µα-
κροχρόνιων ανέργων ηλικίας 55 έως και 64 ετών, για ερ-
γασία στον δηµόσιο τοµέα όπως αυτός κάθε φορά ορίζε-
ται, µε προγράµµατα εργασίας που καταρτίζονται µε
κ.υ.α. Το υπολειπόµενο κόστος το οποίο προκύπτει από
την αφαίρεση του προαναφερόµενου ποσού επιχορήγη-
σης από το συνολικό µισθολογικό και µη µισθολογικό κό-
στος, καταβάλλεται από τον έµµεσο εργοδότη στον άµε-
σο. Η επιλογή των Ε.Π.Α. γίνεται από τον Ο.Α.Ε.∆. και η
αµοιβή τους βαρύνει τον προϋπολογισµό του Ο.Α.Ε.∆.

4. Παρέχεται η δυνατότητα σε άνεργους εγγεγραµµέ-
νους στον Ο.Α.Ε.∆. ηλικίας έως 24 ετών να εργαστούν
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σε ιδιωτικές επιχειρήσεις µε σύµβαση απόκτησης εργα-
σιακής εµπειρίας διάρκειας 12 µηνών. Ορίζεται το ποσό
των ακαθάριστων αποδοχών τους και προβλέπεται ότι οι
ασφαλιστικές τους εισφορές αποδίδονται στο ΙΚΑ-ΕΤΑΜ
από τον Ο.Α.Ε.∆. Μετά το πέρας της σύµβασης αυτής εί-
ναι δυνατή η συνέχιση της απασχόλησής τους και η έ-
νταξη σε προγράµµατα του Ο.Α.Ε.∆. µε υπουργική από-
φαση δε καθορίζονται οι όροι, οι προϋποθέσεις κ.λπ. για
την εφαρµογή των προτεινόµενων διατάξεων.

5.α. Προβλέπεται ότι, οι ασφαλισµένοι του Οργανι-
σµού Ασφάλισης Ελευθέρων Επαγγελµατιών (Ο.Α.Ε.Ε.)
ηλικίας άνω των 30 και µέχρι 65 ετών που διέκοψαν την
άσκηση του επαγγέλµατός τους, καλύπτονται για παρο-
χές ασθένειας σε είδος (ιατροφαρµακευτική και νοσοκο-
µειακή περίθαλψη) από τον Κλάδο Υγείας του Οργανι-
σµού για δύο (2) χρόνια από τη διακοπή της ασφάλισης,
υπό τις οριζόµενες προϋποθέσεις.

β. Τα απαιτούµενα δικαιολογητικά και κάθε αναγκαία
λεπτοµέρεια για την εφαρµογή των εν λόγω ρυθµίσεων
καθορίζονται µε υπουργική απόφαση.

6. Με κ.υ.α. µπορεί να αναστέλλεται η αποπληρωµή
δανείων που έχουν συναφθεί µε τον Οργανισµό Εργατι-
κής Κατοικίας για την αγορά ή µίσθωση κατοικίας και να
επαναρυθµίζονται οι όροι πληρωµής των δανείων αυτών.

7. Με απόφαση του Υπουργού Οικονοµικών µπορεί να
ρυθµίζονται τα σχετικά µε την πληρωµή των στεγαστι-
κών και άλλων συναφών δανείων που έχουν χορηγηθεί
από το Ταµείο Παρακαταθηκών και ∆ανείων, να διευρύ-
νεται ο κύκλος των δικαιούχων για τη λήψη δανείων
κ.λπ.. (άρθρο δεύτερο)

Γ. Καθορίζονται τα µέτρα για τη µείωση των δηµοσίων
δαπανών. Ειδικότερα:

1. Μειώνονται, υπό τις οριζόµενες εξαιρέσεις, κατά
ποσοστό οκτώ τοις εκατό (8%):

α. Τα πάσης φύσεως επιδόµατα, αποζηµιώσεις και λοι-
πές αµοιβές γενικά, των λειτουργών και υπαλλήλων του
∆ηµοσίου, των Νοµικών Προσώπων ∆ηµοσίου ∆ικαίου
(Ν.Π.∆.∆.) και των Οργανισµών Τοπικής Αυτοδιοίκησης
(Ο.Τ.Α.), των µόνιµων στελεχών των Ενόπλων ∆υνάµε-
ων και αντιστοίχων τις Ελληνικής Αστυνοµίας καθώς και
του Πυροσβεστικού και Λιµενικού Σώµατος,

β. Τα έξοδα παράστασης του Προέδρου της ∆ηµοκρα-
τίας, καθώς και του Προέδρου της Κυβέρνησης, του
Προέδρου της Βουλής, του Αντιπροέδρου της Κυβέρνη-
σης, των Υπουργών και των Υφυπουργών.

2. Στο προσωπικό µε σχέση εργασίας ιδιωτικού δικαίου
των οριζόµενων φορέων, στο οποίο δεν εφαρµόζονται οι
διατάξεις του ν. 3205/2003, εξαιρούνται από την προβλε-
πόµενη µείωση, τα επιδόµατα που συνδέονται µε την οι-
κογενειακή κατάσταση ή την υπηρεσιακή εξέλιξη, καθώς
και τα συνδεόµενα µε το ανθυγιεινό ή επικίνδυνο της ερ-
γασίας τους ή µε τον µεταπτυχιακό τίτλο σπουδών τους.
Αν στο ανωτέρω προσωπικό δεν καταβάλλονται επιδό-
µατα, αποζηµιώσεις ή αµοιβές, σύµφωνα µε τα προανα-
φερόµενα, οι πάσης φύσεως αποδοχές µειώνονται κατά
τρία τοις εκατό (3%).

3.α. Μειώνονται κατά ποσοστό τρία τοις εκατό (3%), υ-
πό την οριζόµενη εξαίρεση, οι πάσης φύσεως τακτικές
αποδοχές, επιδόµατα, αποζηµιώσεις και λοιπές αµοιβές
γενικά, των εργαζοµένων σε Νοµικά Πρόσωπα Ιδιωτικού
∆ικαίου (Ν.Π.Ι.∆.) που επιχορηγούνται από τον κρατικό
προϋπολογισµό ή είναι δηµόσιες επιχειρήσεις, κατά τα
οριζόµενα.

β. Οι διατάξεις αυτές έχουν εφαρµογή και για τα αιρε-
τά όργανα Ο.Τ.Α., τους ∆ιοικητές, Υποδιοικητές, Προέ-
δρους, Αντιπροέδρους των Ν.Π.∆.∆., τους Προέδρους,
Αντιπροέδρους και τα µέλη των Ανεξάρτητων ∆ιοικητι-
κών Αρχών καθώς και τους Προέδρους, Αντιπροέδρους,
∆ιευθύνοντες Συµβούλους και εκτελεστικά µέλη ∆ιοικη-
τικών Συµβουλίων (∆.Σ.) των Ν.Π.Ι.∆., που ανήκουν στο
κράτος, σε Ν.Π.∆.∆. ή σε Ο.Τ.Α., ή επιχορηγούνται τακτι-
κά από τον κρατικό προϋπολογισµό, σε ποσοστό τουλά-
χιστον πενήντα τοις εκατό (50%) του προϋπολογισµού
τους ή είναι δηµόσιες επιχειρήσεις, σύµφωνα µε τα ορι-
ζόµενα.

4.α. Τα επιδόµατα εορτών Χριστουγέννων, Πάσχα και
αδείας που προβλέπονται από οποιαδήποτε γενική ή ει-
δική διάταξη ή ρήτρα ή όρο συλλογικής σύµβασης εργα-
σίας, διαιτητική απόφαση ή µε ατοµική σύµβαση εργα-
σίας ή συµφωνία για τους οριζόµενους υπαλλήλους και
µισθωτούς, καθορίζονται ως εξής:

- Το επίδοµα εορτών Χριστουγέννων σε πεντακόσια
(500) ευρώ.

- Το επίδοµα εορτών Πάσχα σε διακόσια πενήντα
(250) ευρώ.

- Το επίδοµα αδείας, σε διακόσια πενήντα (250) ευρώ.
β. Τα ανωτέρω επιδόµατα καταβάλλονται εφόσον οι

πάσης φύσεως τακτικές αποδοχές, επιδόµατα και αµοι-
βές, συµπεριλαµβανοµένων και των ανωτέρω επιδοµά-
των εορτών, δεν υπερβαίνουν κατά µήνα τα τρεις χιλιά-
δες (3.000) ευρώ. Αν µε την καταβολή των επιδοµάτων
(εορτών) οι πάσης φύσεως τακτικές αποδοχές, επιδόµα-
τα και αµοιβές υπερβαίνουν το ύψος αυτό, τα επιδόµατα
καταβάλλονται µέχρι του ορίου των τριών χιλιάδων
(3.000) ευρώ, µε ανάλογη µείωσή τους.

5. Με απόφαση του Υπουργού Οικονοµικών και κατά
περίπτωση µε κοινή απόφαση των Υπουργών Οικονοµι-
κών και Εργασίας και Κοινωνικής Ασφάλισης, καθορίζε-
ται ο χρόνος καταβολής των επιδοµάτων εορτών Χρι-
στουγέννων και Πάσχα και του επιδόµατος αδείας και
ρυθµίζεται κάθε άλλη αναγκαία λεπτοµέρεια.

6.α. Τα επιδόµατα εορτών Χριστουγέννων και Πάσχα
και το επίδοµα αδείας που προβλέπονται από οποιαδή-
ποτε γενική ή ειδική διάταξη νόµου ή κανονιστικής πρά-
ξης για τους συνταξιούχους και βοηθηµατούχους του
∆ηµοσίου γενικά και όλων των φορέων κύριας ασφάλι-
σης, µε εξαίρεση τους συνταξιούχους του Ο.Γ.Α., χορη-
γούνται εφόσον ο δικαιούχος έχει υπερβεί το 60ο έτος
τις ηλικίας του και το ύψος τους καθορίζεται ως εξής:

- Το επίδοµα εορτών Χριστουγέννων σε τετρακόσια
(400) ευρώ.

- Το επίδοµα εορτών Πάσχα σε διακόσια (200) ευρώ.
- Το επίδοµα αδείας σε διακόσια (200) ευρώ.
β. Από το όριο ηλικίας που προβλέπεται στην προη-

γούµενη παράγραφο εξαιρούνται οι οριζόµενοι δικαιού-
χοι.

γ. Αν καταβάλλονται στο ίδιο πρόσωπο δύο συντάξεις
από το ∆ηµόσιο ή ασφαλιστικό φορέα κύριας ασφάλι-
σης, τα προαναφερόµενα επιδόµατα καταβάλλονται µία
φορά.

δ. Τα επιδόµατα αυτά δεν καταβάλλονται σε όσους δι-
καιούχους και βοηθηµατούχους καταβάλλεται µειωµένη
σύνταξη υπό τα οριζόµενα, καθώς και όταν οι καταβαλ-
λόµενες συντάξεις, συµπεριλαµβανοµένων και των επι-
δοµάτων εορτών, υπολογιζόµενες σε δωδεκάµηνη βάση,
υπερβαίνουν τα δύο χιλιάδες πεντακόσια (2.500) ευρώ.

7.α. Ορίζεται ότι, συνταξιοδοτικά δικαιώµατα, που έ-
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χουν θεµελιωθεί ή θεµελιώνονται µέχρι την 31.12.2010
από τους τακτικούς υπαλλήλους που συνταξιοδοτού-
νται, σύµφωνα µε τις διατάξεις του Κώδικα Πολιτικών
και Στρατιωτικών Συντάξεων ή µε διατάξεις που παραπέ-
µπουν σ’ αυτόν, καθώς και από του ασφαλισµένους των
πρώην Ειδικών Ταµείων που έχουν ενταχθεί στο ΙΚΑ-
ΕΤΑΜ, δεν θίγονται από την παραµονή στην Υπηρεσία,
µετά την ανωτέρω ηµεροµηνία και τυχόν συνταξιοδοτι-
κές µεταβολές στη διάρκεια αυτής δεν επηρεάζουν τις
προϋποθέσεις συνταξιοδότησής τους.

β. Παρέχεται η δυνατότητα, σε όσους από τους υπαλ-
λήλους του ∆ηµοσίου, των Ν.Π.∆.∆. και των Ο.Τ.Α. που
συνταξιοδοτούνται, σύµφωνα µε τις προαναφερόµενες
διατάξεις, έχουν υποβάλλει αίτηση παραίτησης από
1.1.2010, να την ανακαλέσουν εντός της οριζόµενης
προθεσµίας. Η αίτηση ανακαλείται ανεξάρτητα από το
στάδιο στο οποίο βρίσκεται. Ο χρόνος από τη λύση της
σχέσης αυτής µέχρι την επαναφορά τους στην Υπηρεσία
θεωρείται χρόνος πραγµατικής υπηρεσίας.

8. Η καταβολή της δεύτερης δόσης της έκτακτης οικο-
νοµικής ενίσχυσης κοινωνικής αλληλεγγύης αναστέλλε-
ται και ο προσδιορισµός του χρόνου καταβολής της δό-
σης αυτής καθορίζεται µε απόφαση του Υπουργού Οικο-
νοµικών. Με κ.υ.α. µπορεί να αναπροσαρµόζονται τα επι-
δόµατα κινδύνου που προβλέπονται από τις κείµενες
διατάξεις. (άρθρο τρίτο)

∆.1. Αυξάνεται ο κανονικός συντελεστής Φόρου Προ-
στιθέµενης Αξίας (Φ.Π.Α.) από το 21% που ισχύει στο
23%. Επίσης, αυξάνεται ο µειωµένος συντελεστής που ι-
σχύει για αγαθά και τις υπηρεσίες του παραρτήµατος III
του Κώδικα Φ.Π.Α. από το 10% στο 11%.

2. Τροποποιούνται διατάξεις του ν. 2960/2001 (Εθνικός
Τελωνειακός Κώδικας) και προβλέπονται τα ακόλουθα:

i) Αναπροσαρµόζονται οι συντελεστές Ειδικού Φόρου
Κατανάλωσης (Ε.Φ.Κ.) των τσιγάρων και των προϊόντων
που εξοµοιώνονται µε αυτά ως ακολούθως:

- Ο συντελεστής Ε.Φ.Κ. επί της πλέον ζητούµενης τι-
µής αυξάνεται σε 67% (από 65%), µε ελάχιστο φόρο εί-
σπραξης τα 80,40 (από 78,00 ) ευρώ ανά χίλια (1.000)
τσιγάρα.

- Το ποσό του πάγιου φόρου (Ε.Φ.Κ.) είναι ίσο προς
10% (από 7,5%) της συνολικής φορολογικής επιβάρυν-
σης (άθροισµα Ε.Φ.Κ. και Φ.Π.Α.) που επιβάλλονται στην
πλέον ζητούµενη τιµή πώλησης των τσιγάρων.

- Ο συντελεστής του αναλογικού φόρου µειώνεται σε
58,43 % (από 58,823% )

ii) Αυξάνονται οι συντελεστές Ε.Φ.Κ. των λοιπών βιο-
µηχανοποιηµένων καπνών ως εξής:

- Στα πούρα ή σιγαρίλλος στο 34% (από 32%) επί της
κατά χιλιόγραµµο τιµής λιανικής πώλησης τους.

- Στον λεπτοκοµµένο καπνό στο 69% (από 67%) επί
της κατά χιλιόγραµµο τιµής λιανικής πώλησης τους.

3. Οι συντελεστές Ε.Φ.Κ. αιθυλικής αλκοόλης, καθώς
και αυτής που προορίζεται για την παρασκευή ούζου ή
περιέχεται στο τσίπουρο και την τσικουδιά, αυξάνονται
από 1.884 και 942 ευρώ που είναι σήµερα σε 2.450 και
1.225 ευρώ αντίστοιχα, ανά εκατόλιτρο άνυδρης αιθυλι-
κής αλκοόλης.

4. Αναπροσαρµόζονται οι συντελεστές Ε.Φ.Κ. της µπύ-
ρας, καθώς και αυτής που παράγεται από ανεξάρτητα µι-
κρά ζυθοποιεία από 1,96 και 0,98 ευρώ, σε 2,60 και 1,30
ευρώ αντίστοιχα, ανά βαθµό PLATO κατά όγκο και εκα-

τόλιτρο µπύρας.
5. Αναπροσαρµόζονται, επίσης, οι συντελεστές Ε.Φ.Κ.

των ενδιάµεσων προϊόντων του άρθρου 88 του ν.
2960/2001, καθώς και ορισµένων γλυκών κρασιών που υ-
πόκεινται σε µειωµένο συντελεστή, από 78 και 39 ευρώ,
σε 102 ευρώ και 51 ευρώ αντίστοιχα, ανά εκατόλιτρο τε-
λικού προϊόντος.

6. Αυξάνεται ο Ειδικός Φόρος Κατανάλωσης που επι-
βάλλεται στη βενζίνη, στο πετρέλαιο εσωτερικής καύ-
σης (DIESEL), στο φωτιστικό πετρέλαιο και στο βιοντή-
ζελ, που προορίζονται για οποιαδήποτε χρήση (µε εξαί-
ρεση το DIESEL και το φωτιστικό πετρέλαιο που χρησι-
µοποιούνται για θέρµανση, κατά τη χειµερινή περίοδο).

7. Επιβάλλεται εφάπαξ φόρος, ισόποσος µε τη διαφο-
ρά των φορολογικών επιβαρύνσεων που εφαρµόζονται
από 2.5.2010, δηλαδή του Ειδικού Φόρου Κατανάλωσης
και του αναλογούντος Φόρου Προστιθέµενης Αξίας, στα
αποθέµατα πετρελαίου εσωτερικής καύσης – θέρµανσης
που έχει στην κυριότητά του την 2.5.2010 κάθε επιτη-
δευµατίας, που έχει λάβει αριθµό µητρώου ∆ιακινητών
Πετρελαίου Θέρµανσης, τα οποία έχουν τεθεί σε ανάλω-
ση και έχει πραγµατοποιηθεί η φυσική τους έξοδος από
τις φορολογικές αποθήκες, αλλά δεν έχουν διατεθεί
στην κατανάλωση.

Στην περίπτωση που ο επιτηδευµατίας πραγµατοποιεί
πωλήσεις σε δικαιούχους χρήσης πετρελαίου θέρµαν-
σης και δικαιούται επιστροφής, τότε ο οφειλόµενος εφά-
παξ φόρος συµψηφίζεται µε τα προς επιστροφή ποσά
των φορολογικών επιβαρύνσεων, λόγω της εξοµοίωσης
του Ειδικού Φόρου Κατανάλωσης του πετρελαίου εσω-
τερικής καύσης – θέρµανσης µε το πετρέλαιο κίνησης.

Με απόφαση του Υπουργού Οικονοµικών καθορίζεται
ο τρόπος συµψηφισµού του εφάπαξ φόρου επί των απο-
θεµάτων, ο τύπος και το περιεχόµενο της δήλωσης του
εφάπαξ φόρου κ.λπ..

8. Αυξάνεται ο φόρος πολυτελείας, που επιβλήθηκε µε
τις διατάξεις του άρθρου 17 του ν. 3833/2010 στα επιβα-
τικά αυτοκίνητα και στα αυτοκίνητα τύπου Jeep των ορι-
ζόµενων δασµολογικών κλάσεων, καθώς και στα µετα-
χειρισµένα όµοια αυτοκίνητα. Ο ανωτέρω φόρος υπολο-
γίζεται πλέον επί της τιµής χονδρικής πώλησης ως εξής:

Καινούργια αυτοκίνητα
i) από 15.000 – 20.000 ΕΥΡΩ ποσοστό 10%
ii) άνω των 20.000 – 28.000 ΕΥΡΩ ποσοστό 30%
iii) άνω των 28.000 ΕΥΡΩ ποσοστό 40%.

Μεταχειρισµένα αυτοκίνητα
i) από 11.000 – 14.000 ΕΥΡΩ ποσοστό 10%
ii) άνω των 14.000 – 19.000 ΕΥΡΩ ποσοστό 30%
iii) άνω των 19.000 ΕΥΡΩ ποσοστό 40%.

9. Αυξάνονται κατά δεκαπέντε (15) δισεκατοµµύρια
ευρώ:

α. Η παρεχόµενη, µε τις διατάξεις της παρ. 1 του άρ-
θρου 2 του ν. 3723/2008, εγγύηση του Ελληνικού ∆ηµο-
σίου προς τα πιστωτικά ιδρύµατα (σήµερα η εγγύηση αυ-
τή παρέχεται µέχρι ποσού 15 δις ευρώ, για δάνεια που
θα συναφθούν µέχρι 30.6.2010, µε ή χωρίς έκδοση τίτ-
λων και θα έχουν διάρκεια από τρεις µήνες έως πέντε έτη).

β. Το προβλεπόµενο από το άρθρο 4 του ν. 3723/2008
ανώτατο όριο των είκοσι τριών (23) δισεκατοµµυρίων ευ-
ρώ. (άρθρο τέταρτο)
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Ε.1. Επιβάλλεται στις οριζόµενες επιχειρήσεις (Ο.Ε.,
Ε.Ε., Κοινωνίες Αστικού ∆ικαίου, Αστικές Κερδοσκοπι-
κές ή µη, Α.Ε., Ε.Π.Ε., Συνεταιρισµούς, Αλλοδαπές οποι-
ασδήποτε µορφής κ.λπ.) έκτακτη, εφάπαξ εισφορά, κοι-
νωνικής ευθύνης, στο συνολικό καθαρό εισόδηµα, οικο-
νοµικού έτους 2010, όπως αυτό προσδιορίζεται κατά τις
διατάξεις των άρθρων 31 παρ. 19 και 105 παρ. 7 του Κώ-
δικα Φορολογίας Εισοδήµατος (Κ.Φ.Ε.).

Όσον αφορά στις επιχειρήσεις που δηµοσίευσαν οικο-
νοµικές καταστάσεις, σύµφωνα µε τους κανόνες των
∆ιεθνών Λογιστικών Προτύπων (∆.Λ.Π.), η έκτακτη ει-
σφορά επιβάλλεται στα καθαρά κέρδη που προκύπτουν
από την εφαρµογή τους, εφόσον αυτά είναι µεγαλύτερα
από το συνολικό καθαρό εισόδηµα.

2. Το ύψος της έκτακτης εισφοράς, που επιβάλλεται,
εφόσον το συνολικό καθαρό εισόδηµα ή τα καθαρά κέρ-
δη, κατά τα ανωτέρω, υπερβαίνουν τα εκατό χιλιάδες
(100.000) ευρώ, υπολογίζεται ως εξής:

- Για συνολικό καθαρό εισόδηµα ή καθαρά κέρδη, από
ένα (1) έως και τριακόσιες χιλιάδες (300.000) ευρώ, τέσ-
σερα τοις εκατό (4%).

- Για τη διαφορά του συνολικού καθαρού εισοδήµατος
ή των καθαρών κερδών από τριακόσιες χιλιάδες ένα
(300.001) έως και ένα εκατοµµύριο (1.000.000) ευρώ, έξι
τοις εκατό (6%).

- Για τη διαφορά του συνολικού καθαρού εισοδήµατος
ή των καθαρών κερδών από ένα εκατοµµύριο ένα
(1.000.001) έως και πέντε εκατοµµύρια (5.000.000) ευ-
ρώ, οκτώ τοις εκατό (8%).

- Για τη διαφορά του συνολικού καθαρού εισοδήµατος
ή των καθαρών κερδών από πέντε εκατοµµύρια ένα
(5.000.0001) ευρώ και άνω, η έκτακτη εισφορά υπολογί-
ζεται µε συντελεστή δέκα τοις εκατό (10%).

Το ποσό της έκτακτης εισφοράς περιορίζεται αναλό-
γως, σε κάθε περίπτωση, ώστε το εναποµένον συνολικό
καθαρό εισόδηµα ή τα καθαρά κέρδη (βάση προσδιορι-
σµού), να µην υπολείπεται του ποσού των εκατό χιλιά-
δων (100.000) ευρώ.

3. Σε περίπτωση υπερδωδεκάµηνης διαχειριστικής πε-
ριόδου, ως συνολικό καθαρό εισόδηµα ή καθαρά κέρδη,
λαµβάνεται το ποσό που αναλογεί για τους δώδεκα (12)
µήνες.

4. Το συνολικό καθαρό εισόδηµα ή τα καθαρά κέρδη,
επί των οποίων υπολογίζεται έκτακτη εισφορά, δεν µπο-
ρεί να υπερβαίνουν το διπλάσιο του µέσου όρου των συ-
νολικών καθαρών εισοδηµάτων ή των καθαρών κερδών
των οικονοµικών ετών 2008 και 2009. Αν για κάποιο από
τα έτη αυτά δεν δηµοσιεύθηκαν οικονοµικές καταστά-
σεις, σύµφωνα µε τα ∆.Λ.Π., λαµβάνονται υπόψη µόνο
τα καθαρά κέρδη του οικονοµικού έτους που δηµοσιεύ-
θηκαν.

5. Καθορίζονται η διαδικασία βεβαίωσης και ο τρόπος
καταβολής (σε δώδεκα ίσες µηνιαίες δόσεις) της έκτα-
κτης εισφοράς και προβλέπεται ότι, σε περίπτωση κατα-
βολής του συνόλου της έκτακτης εισφοράς µέσα στην
προθεσµία της πρώτης δόσης, χορηγείται έκπτωση δύο
τοις εκατό (2%), εκτός αν το σύνολο της έκτακτης ει-
σφοράς καταβάλλεται σε µία (1) µόνο δόση.

6. Ορίζεται ότι, η προθεσµία άσκησης προσφυγής ή υ-
ποβολής αίτησης για διοικητική επίλυση της διαφοράς,
καθώς και η άσκηση της προσφυγής ενώπιον του διοικη-
τικού πρωτοδικείου, δεν αναστέλλουν τη βεβαίωση και
την είσπραξη της εισφοράς.

7. Για την επιβαλλόµενη έκτακτη εισφορά εφαρµόζο-

νται ανάλογα οι διατάξεις του Κ.Φ.Ε. και του ν.
2717/1999 (Κώδικα ∆ιοικητικής ∆ικονοµίας), υπό την επι-
φύλαξη των οριζόµενων στον υπό ψήφιση νόµο.

8. Η έκτακτη εισφορά: i) δεν αφαιρείται κατά τον
προσδιορισµό του φορολογητέου εισοδήµατός της επι-
χείρησης, ii) επιστρέφεται, κατά το µέρος που αποδε-
δειγµένα το εισόδηµα ή τα κέρδη επί των οποίων επιβλή-
θηκε, απετέλεσε εισόδηµα ή κέρδη άλλης επιχείρησης,
για τα οποία καταβλήθηκε έκτακτη εισφορά.

9.α. Επιβάλλεται ειδικός φόρος στις διαφηµίσεις που
προβάλλονται από την τηλεόραση, ο συντελεστής του ο-
ποίου ορίζεται σε ποσοστό είκοσι τοις εκατό (20%) επί
της αξίας της διαφήµισης που υπολογίζουν τα τηλεοπτι-
κά µέσα ενηµέρωσης, σύµφωνα µε τις κείµενες διατά-
ξεις.

β. Ο παραπάνω φόρος βαρύνει άµεσα τη διαφηµιζόµε-
νη επιχείρηση ή το διαφηµιστή που µεσολαβεί, σύµφωνα
µε τα ειδικότερα οριζόµενα.

γ. Καθορίζεται η διαδικασία είσπραξης του φόρου από
την αρµόδια ∆.Ο.Υ. (άρθρο πέµπτο)

ΣΤ. Παρέχεται η δυνατότητα, µε Προεδρικό ∆ιάταγµα,
να συστήνονται, να αναδιοργανώνονται, να αναδιαρθρώ-
νονται και να καταργούνται υπηρεσίες οποιουδήποτε ε-
πιπέδου του Υπουργείου Οικονοµικών, σε κεντρικό ή πε-
ριφερειακό επίπεδο. (άρθρο έκτο)

Ζ. Ορίζεται ότι, η ισχύς των προτεινόµενων διατάξεων
του άρθρου τρίτου αρχίζει από 1.6.2010, του άρθρου τέ-
ταρτου (µε εξαίρεση τη διάταξη για την αύξηση του
Φ.Π.Α. που ισχύει από 1.7.2010) από 3.5.2010 και των
λοιπών άρθρων από τη δηµοσίευση του υπό ψήφιση νό-
µου. (άρθρο έβδοµο)

Από τις προτεινόµενες διατάξεις προκαλούνται τα α-
κόλουθα οικονοµικά αποτελέσµατα:

Επί του Κρατικού Προϋπολογισµού

1. Ενδεχόµενη δαπάνη, από:
α. Τη λήψη των κατάλληλων µέτρων για την: i) προ-

στασία των ασθενέστερων οικονοµικών στρωµάτων και
των ευπαθών κοινωνικών οµάδων, ii) ενίσχυση των µι-
κρών και πολύ µικρών επιχειρήσεων κ.λπ..

(άρθρο δεύτερο παρ. 1, 2 και 3)
β. Τυχόν κατάπτωση των πρόσθετων παρεχοµένων εγ-

γυήσεων του Ελληνικού ∆ηµοσίου (15 δις ευρώ), που
χορηγούνται για δάνεια που συνάπτονται µέχρι
30.6.2010 από πιστωτικά ιδρύµατα, µε ή χωρίς έκδοση
τίτλων, από τρεις (3) µήνες έως πέντε (5) έτη.

(άρθρο τέταρτο παρ. 8)
2. Ετήσια εξοικονόµηση δαπάνης ποσού 1.555 εκατ.

ευρώ περίπου, από τη µείωση των αποδοχών σε λειτουρ-
γούς και υπαλλήλους φορέων του δηµοσίου, τη µείωση
του συντάξιµου µισθού λόγω µείωσης επιδοµάτων που
υπολογίζονται σ’ αυτό και την περικοπή των επιδοµάτων
εορτών και αδείας.

(άρθρο τρίτο παρ.1, 3, 5, 6, 10 και 14)
3. Ετήσια ενδεχόµενη δαπάνη ή εξοικονόµηση δαπά-

νης από την αναπροσαρµογή των επιδοµάτων κινδύνου
το ύψος εξαρτάται από την έκδοση της σχετικής κ.υ.α..

(άρθρο τρίτο παρ. 16)
4. Ενδεχόµενη εξοικονόµηση δαπάνης για το έτος

2010 ποσού 534 εκατ. ευρώ, από την αναστολή χορήγη-
σης της δεύτερης δόσης της έκτακτης οικονοµικής ενί-
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σχυσης κοινωνικής αλληλεγγύης στην περίπτωση που η
οριζόµενη υπουργική απόφαση εκδοθεί σε χρόνο µετα-
γενέστερο του 2010. (άρθρο τρίτο παρ. 16)

5. Ετήσια αύξηση εσόδων ύψους 2.525 εκατ. ευρώ πε-
ρίπου, που εξαρτάται από πραγµατικά γεγονότα και ανα-
λύεται ως εξής:

α. 1.128 εκατ. ευρώ περίπου, από την αύξηση των συ-
ντελεστών Φ.Π.Α. (άρθρο τέταρτο παρ.1)

β. 559 εκατ. ευρώ περίπου, από την αναπροσαρµογή
των συντελεστών του ειδικού φόρου κατανάλωσης των
βιοµηχανοποιηµένων καπνών. (άρθρο τέταρτο παρ.2)

γ. 122 εκατ. ευρώ περίπου, από την αναπροσαρµογή
των συντελεστών ειδικού φόρου κατανάλωσης επί της
αιθυλικής αλκοόλης και των αλκοολούχων ποτών.

(άρθρο τέταρτο παρ.3 και 4)
δ. 496 εκατ. ευρώ περίπου, από την αύξηση του Ε.Φ.Κ.

των ενεργειακών προϊόντων (369 εκατ. ευρώ από τη
βενζίνη και 133 εκατ. ευρώ από το DIESEL, το φωτιστικό
πετρέλαιο και το βιοντήζελ). (άρθρο τέταρτο παρ.5)

ε. 100 εκατ. ευρώ περίπου, από την αύξηση του φόρου
πολυτελείας στα επιβατικά αυτοκίνητα και στα αυτοκίνη-
τα τύπου Jeep των οριζόµενων δασµολογικών κλάσεων
(καινούργια και µεταχειρισµένα)

(άρθρο τέταρτο παρ. 7)
στ. 120 ευρώ περίπου, από την επιβολή ειδικού φόρου

στις τηλεοπτικές διαφηµίσεις. (άρθρο τέταρτο παρ. 8)
6. Εφάπαξ αύξηση εσόδων ύψους 800 εκατ. ευρώ πε-

ρίπου, από την επιβολή έκτακτης εφάπαξ εισφοράς στις
επιχειρήσεις που είχαν συνολικό καθαρό εισόδηµα ή κα-
θαρά κέρδη άνω των 100.000 ευρώ κατά το οικονοµικό έ-
τος 2010. (άρθρο πέµπτο) Η ανωτέρω αύξηση εσόδων
περιορίζεται κατά το µέρος που αναλογεί στην παρεχό-
µενη έκπτωση (2%), σε περίπτωση καταβολής της ανα-
λογούσης εισφοράς µέσα στην προθεσµία της α΄ δόσης.

7. Ετήσια αύξηση των εσόδων, από την απόδοση αυξη-
µένου ποσού στο Ελληνικό ∆ηµόσιο, λόγω διεύρυνσης
του κύκλου εργασιών του Τ.Π.∆..

(άρθρο δεύτερο παρ. 11)
8. Ετήσια ενδεχόµενη αύξηση εσόδων, από την επιβο-

λή κυρώσεων στους παραβάτες ρυθµίσεων των υπό έκ-
δοση σχετικών π.δ. (άρθρο δεύτερο παρ. 12)

Επί του προϋπολογισµού των Ο.Τ.Α., Ν.Π.∆.∆.,
Ν.Π.Ι.∆. και δηµοσίων επιχειρήσεων επιχορηγούµενων
από τον Κρατικό Προϋπολογισµό

Ετήσια εξοικονόµηση δαπάνης, από τη µείωση των α-
ποδοχών στο προσωπικό των εν λόγω φορέων

(άρθρο τρίτο παρ. 4, 5 και 6)

Επί του προϋπολογισµού των Φορέων Κύριας Ασφάλι-
σης (Ι.Κ.Α., Ο.Α.Ε.Ε., κ.λπ. – Ν.Π.∆.∆. επιχορηγούµενα
από τον Κρατικό Προϋπολογισµό)

Ετήσια εξοικονόµηση δαπάνης ύψους 1.035 εκατ. ευ-
ρώ περίπου, από τον περιορισµό των επιδοµάτων Χρι-
στουγέννων, Πάσχα και αδείας.

(άρθρο τρίτο παρ.10 και 14)

Επί του προϋπολογισµού των Ο.Τ.Α. β΄ βαθµού
(Ν.Π.∆.∆. επιχορηγούµενα από τον Κρατικό Προϋπολο-
γισµό)

Ετήσια αύξηση εσόδων ύψους 28 εκατ. ευρώ περίπου,
από την απόδοση στους εν λόγω φορείς αυξηµένου πο-

σού Φ.Π.Α. Η αύξηση των εσόδων εκ της αιτίας αυτής ε-
ξαρτάται από πραγµατικά γεγονότα. (άρθρο τέταρτο)

Επί του προϋπολογισµού του Οργανισµού Απασχόλη-
σης Εργατικού ∆υναµικού (Ο.Α.Ε.∆.) (Ν.Π.∆.∆. επιχορη-
γούµενο από τον Κρατικό Προϋπολογισµό)

Ετήσια ενδεχόµενη δαπάνη από την: i) δυνατότητα ε-
πιχορήγησης επιχειρήσεων και εργοδοτών του ιδιωτικού
τοµέα για την πρόσληψη επιδοτούµενων ανέργων κατό-
χων της «επιταγής επανένταξης στην αγορά εργασίας».

(άρθρο δεύτερο παρ. 4)
ii) δυνατότητα επιχορήγησης Ε.Π.Α. για την πρόσληψη

επιδοτούµενων ή µακροχρόνια ανέργων ηλικίας 55 έως
και 64 ετών, για εργασία στο δηµόσιο τοµέα.

(άρθρο δεύτερο παρ. 5)
iii) απόδοση των ασφαλιστικών εισφορών των οριζόµε-

νων ανέργων ΙΚΑ-ΕΤΑΜ. (άρθρο δεύτερο παρ. 6)

Επί του προϋπολογισµού του ΙΚΑ - ΕΤΑΜ (Ν.Π.∆.∆. ε-
πιχορηγούµενο από τον Κρατικό Προϋπολογισµό)

Ετήσια ενδεχόµενη αύξηση των εσόδων του από την
καταβολή εισφορών, λόγω ένταξης στον εν λόγω φορέα
και ανέργων εγγεγραµµένων στον Ο.Α.Ε.∆. ηλικίας έως
24 ετών, οι οποίοι δύναται να εργαστούν σε ιδιωτικές ε-
πιχειρήσεις και γενικά εργοδότες, συνάπτοντα σύµβαση
απόκτησης εργασιακής εµπειρίας διάρκειας µέχρι 12 µη-
νών. (άρθρο δεύτερο παρ. 6) Το ύψος της αύξησης αυτής
εξαρτάται από πραγµατικά γεγονότα (αριθµό ασφαλι-
σµένων κ.λπ.).

Επί του προϋπολογισµού του Ο.Ε.Κ. (Ν.Π.∆.∆. επιχο-
ρηγούµενο από τον Κρατικό Προϋπολογισµό)

Ενδεχόµενη επιβράδυνση είσπραξης εσόδων από την
αναστολή αποπληρωµής δανείων, καθώς και τον επανα-
καθορισµό των όρων πληρωµής δανείων που έχουν συ-
ναφθεί µε τον εν λόγω φορέα, για την αγορά ή µίσθωση
κατοικίας, το ύψος της οποίας εξαρτάται από την έκδο-
ση της σχετικής κ.υ.α. (άρθρο δεύτερο παρ. 10)

Επί του προϋπολογισµού του Ταµείου Παρακαταθηκών
και ∆ανείων (Ν.Π.∆.∆. µη επιχορηγούµενο από τον Κρα-
τικό Προϋπολογισµό)

Ετήσια ενδεχόµενη δαπάνη µε ταυτόχρονη αύξηση
των εσόδων του από τη διεύρυνση του κύκλου των δικαι-
ούχων για τη λήψη δανείων από το εν λόγω Ταµείο κ.λπ..

(άρθρο δεύτερο παρ. 11)

Επί του Ασφαλιστικού Κεφαλαίου Αλληλεγγύης Γενε-
ών (Α.Κ.Α.ΓΕ.)

Ετήσια αύξηση εσόδων ύψους 56 εκατ. ευρώ περίπου,
από την καταβολή αυξηµένου ποσού Φ.Π.Α. στο
Α.Κ.Α.ΓΕ. για τη χρηµατοδότηση των κλάδων σύνταξης
των Φορέων Κοινωνικής Ασφάλισης (Φ.Κ.Α.). Η αύξηση
των εσόδων εκ της αιτίας αυτής εξαρτάται από πραγµα-
τικά γεγονότα. (άρθρο τέταρτο παρ. 2)

Επί του προϋπολογισµού του Οργανισµού Ασφάλισης
Ελευθέρων Επαγγελµατιών (Ο.Α.Ε.Ε. επιχορηγούµενο
από τον κρατικό προϋπολογισµό)

Ετήσια δαπάνη από την κάλυψη για παροχές ασθένει-
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ας σε είδος των ασφαλισµένων του Ο.Α.Ε.Ε., ηλικίας ά-
νω των 30 και µέχρι 65 ετών, που διέκοψαν την άσκηση
του επαγγέλµατός τους. (άρθρο δεύτερο παρ. 8)

Η εν λόγω δαπάνη εξαρτάται από πραγµατικά γεγονό-
τα (αριθµός δικαιούχων ασφαλισµένων κ.λπ.).

Επί του Κρατικού Προϋπολογισµού και του προϋπολο-
γισµού του ΙΚΑ-ΕΤΑΜ

1. Ενδεχόµενη δαπάνη, από την δυνατότητα παραµο-
νής στην ενεργό υπηρεσία τακτικών υπαλλήλων που έ-
χουν θεµελιώσει ή που θεµελιώνουν µέχρι την
31.12.2010 συνταξιοδοτικά δικαιώµατα, λόγω καταβο-
λής αποδοχών εν ενεργεία υπαλλήλων αντί συντάξιµων
αποδοχών. (άρθρο τρίτο παρ. 15)

Η εν λόγω δαπάνη, η οποία εξαρτάται από πραγµατικά
γεγονότα (αριθµό ενδιαφεροµένων, ύψος αποδοχών
κ.λπ.), αντιρροπείται από τη µη πρόσληψη προσωπικού
για κάλυψη των οργανικών θέσεων των υπαλλήλων που
παραµένουν στην ενεργό υπηρεσία.

2. Ενδεχόµενη αύξηση των δηµοσίων εσόδων και των
εσόδων του ΙΚΑ-ΕΤΑΜ, από την παρακράτηση των συ-
νταξιοδοτικών εισφορών των εν ενεργεία υπαλλήλων
του ∆ηµοσίου και από την απόδοση των ασφαλιστικών
εισφορών των ασφαλισµένων στο ΙΚΑ-ΕΤΑΜ. (άρθρο
τρίτο παρ. 15) Η εν λόγω αύξηση εξαρτάται από πραγµα-
τικά γεγονότα.

Επί του προϋπολογισµού των φορέων επικουρικής α-
σφάλισης (ΤΕΑ∆Υ, Μ.Τ.Π.Υ.) και του προϋπολογισµού
του Ταµείου Πρόνοιας ∆ηµοσίων Υπαλλήλων (Ν.Π.∆.∆.
µη επιχορηγούµενα από τον κρατικό προϋπολογισµό)

Ενδεχόµενη αύξηση των εσόδων των ανωτέρω φορέ-
ων, από την απόδοση σε αυτούς των ασφαλιστικών ει-
σφορών των υπαλλήλων που παραµένουν στην ενεργό
υπηρεσία. (άρθρο τρίτο παρ. 15) Η εν λόγω αύξηση ε-
ξαρτάται από πραγµατικά γεγονότα.

Αθήνα, 4 Μαΐου 2010

Η Γενική ∆ιευθύντρια

Βιολέττα Καρακατσάνη-Κονίδα

ΕΙ∆ΙΚΗ ΕΚΘΕΣΗ
(άρθρο 75 παρ. 3 του Συντάγµατος)

στο σχέδιο νόµου «Μέτρα για την εφαρµογή του µη-
χανισµού στήριξης της ελληνικής οικονοµίας από τα
κράτη - µέλη της Ζώνης του Ευρώ και το ∆ιεθνές Νοµι-
σµατικό Ταµείο»

Από τις διατάξεις του προτεινόµενου νοµοσχεδίου
προκαλούνται τα ακόλουθα οικονοµικά αποτελέσµατα:

Α. Επί του Κρατικού Προϋπολογισµού

1. Ενδεχόµενη δαπάνη, από:
α. Τη λήψη των κατάλληλων µέτρων για την: i) προ-

στασία των ασθενέστερων οικονοµικών στρωµάτων και
των ευπαθών κοινωνικών οµάδων, ii) ενίσχυση των µι-
κρών και πολύ µικρών επιχειρήσεων κ.λπ.

(άρθρο δεύτερο παρ. 1, 2 και 3)
β. Τυχόν κατάπτωση των πρόσθετων παρεχοµένων εγ-

γυήσεων του Ελληνικού ∆ηµοσίου (15 δις ευρώ), που
χορηγούνται για δάνεια που συνάπτονται µέχρι
30.6.2010 από πιστωτικά ιδρύµατα, µε ή χωρίς έκδοση
τίτλων, από τρεις (3) µήνες έως πέντε (5) έτη.

(άρθρο τέταρτο παρ. 8)
Η ανωτέρω δαπάνη θα καλυφθεί από πιστώσεις που θα

εγγράφονται στον κρατικό προϋπολογισµό.

Β. Επί του προϋπολογισµού του Οργανισµού Απασχό-
λησης Εργατικού ∆υναµικού (Ο.Α.Ε.∆.) (Ν.Π.∆.∆. επιχο-
ρηγούµενο από τον Κρατικό Προϋπολογισµό)

Ετήσια ενδεχόµενη δαπάνη από την: i) δυνατότητα ε-
πιχορήγησης επιχειρήσεων και εργοδοτών του ιδιωτικού
τοµέα για την πρόσληψη επιδοτούµενων ανέργων κατό-
χων της «επιταγής επανένταξης στην αγορά εργασίας».

(άρθρο δεύτερο παρ. 4)
ii) δυνατότητα επιχορήγησης Ε.Π.Α. για την πρόσληψη

επιδοτούµενων ή µακροχρόνια ανέργων ηλικίας 55 έως
και 64 ετών, για εργασία στο δηµόσιο τοµέα.

(άρθρο δεύτερο παρ. 5)
iii) απόδοση των ασφαλιστικών εισφορών των οριζόµε-

νων ανέργων ΙΚΑ-ΕΤΑΜ. (άρθρο δεύτερο παρ. 6)
Η ανωτέρω δαπάνη θα αντιµετωπιστεί από τις πιστώ-

σεις που θα εγγράφονται στον προϋπολογισµό του
Ο.Α.Ε.∆.

Γ. Επί του προϋπολογισµού του Οργανισµού Ασφάλι-
σης Ελευθέρων Επαγγελµατιών (Ο.Α.Ε.Ε. επιχορηγού-
µενο από τον Κρατικό Προϋπολογισµό)

Ετήσια δαπάνη από την κάλυψη για παροχές ασθένει-
ας σε είδος των ασφαλισµένων του Ο.Α.Ε.Ε., ηλικίας ά-
νω των 30 και µέχρι 65 ετών, που διέκοψαν την άσκηση
του επαγγέλµατός τους. (άρθρο δεύτερο παρ. 8)

Η εν λόγω δαπάνη εξαρτάται από πραγµατικά γεγονό-
τα (αριθµός δικαιούχων ασφαλισµένων κ.λπ.) και θα α-
ντιµετωπιστεί από τις πιστώσεις του προϋπολογισµού
του ανωτέρω Οργανισµού.

∆. Επί του Κρατικού Προϋπολογισµού και του προϋπο-
λογισµού του ΙΚΑ-ΕΤΑΜ

Ενδεχόµενη δαπάνη, από την δυνατότητα παραµονής
στην ενεργό υπηρεσία τακτικών υπαλλήλων που έχουν
θεµελιώσει ή που θεµελιώνουν µέχρι την 31.12.2010 συ-
νταξιοδοτικά δικαιώµατα, λόγω καταβολής αποδοχών εν
ενεργεία υπαλλήλων αντί συντάξιµων αποδοχών.

(άρθρο τρίτο παρ. 15)
Η εν λόγω δαπάνη, η οποία εξαρτάται από πραγµατικά

γεγονότα (αριθµό ενδιαφεροµένων, ύψος αποδοχών
κ.λπ.), αντιρροπείται από τη µη πρόσληψη προσωπικού
για κάλυψη των οργανικών θέσεων των υπαλλήλων που
παραµένουν στην ενεργό υπηρεσία.

Αθήνα, 4 Μαΐου 2010

ΟΙ ΥΠΟΥΡΓΟΙ

ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ ΕΡΓΑΣΙΑΣ ΚΑΙ
ΚΟΙΝΩΝΙΚΗΣ ΑΣΦΑΛΙΣΗΣ

Γ. Παπακωνσταντίνου Α. Λοβέρδος
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